

Bánáti Sportélet

Előfizetési árak:

Belföldön egész évre 150 lei, félévre 75 lei, negyed-
évre 40 lei. — Jugoszláviában negyedévre 30 dinár.
Csehszlovákiában 25 sokol. Ausztriában 15000
osztr. korona. Amerikában negyedévre 1 dollár.

**A sport minden ágával foglalkozó szak-
lap. Megjelenik minden hétfőn és pën-
teken reggel.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
TIMIȘOARA, I., STR. DRAGALINA
(Deák-u.) 3. l. emelet.
TELEFONSZÁM: 925.

Pogány Mihály T.

Végtelen szomorúsággal eltelt szívvel olvassuk, halljuk mindenütt a nevét s csak most, mikor már nincsen, jutunk tudatára annak, hogy ki, hogy mi volt.

Az emberen, a szeretetreméltó barátan, a minden irodalmi tényben támogató szerkesztőn kívül mi elvesztettük benne egyik leghatalmasabb támaszunkat, a sport külön világa pedig a sportnak egyik örök rajongóját és különösen a mi, temesvári sportunknak egyik megteremtőjét...

Lapja, a Temesvári Hírlap, megindulásától kezdve mind a mai napig állandóan közreműködött a sport eseményeinek ismertetésében, a sport iránti érdeklődés felkeltésében és a sportközönség nevelésében.

Mint ember, örömmel vett részt a Temesvári Atlétikai Club első szárnypróbálgatásaiban: örömmel, lelkesedéssel vett részt a klub vezetésének akkor is nehéz munkájában, mint szerkesztő: szívesen bocsátotta rendelkezésére először egyesületének, azután a sportnak általában lapja hasábjait.

Az aktív sportolásból már kimőtt, de a vívókardot szívesen fogta kezébe még éveken keresztül s hozzáértésével, tanácsával szívesen segített, ha a sport emberei közül valaki hozzáfordult.

Mi külön is a szívéhez voltunk növe.

Lapunk ott született meg az ő szerkesztőségének szobáiban, tőle kaptuk a friss híreket és ő volt a türelmes hitelezőnk, ha a nyomdászamlát a lap jövődebe nem fedezte.

És szerette a lapunkat. Örömmel látta olvasóink táborának növekedését, hiszen az általa elvetett magot látta nagyra nőni. Szeretett bennünket. Nincs közöttünk egy sem, aki lapjába ne dolgozott volna s ez a kötelék a természetben rejlő jóindulatot meleg szeretettel növelte irántunk.

S most, hogy a ravatalánál állunk, hogy a sírjától jöttünk, nem tudjuk, nem akarjuk elhinni, hogy ami történt: igaz. Annyira valószínűtlen, annyira lehetetlen, hogy ő, aki még a napokban itt járt közöttünk, ma már csöndes halott legyen.

Fáj, zokog a szívünk, telve rémülettel és keserőséggel az események kikérülhetetlen sorrendjét látva s a többiekkel az ezernyi ezer embertömeggel együtt könnyes szemmel sóhajtok utána: Isten veled, igaz barátunk! Isten veled, Pogány Mihály!

A sportversenyek adója.

— A sportmegnyilvánulások részletes programja a pénzügyigazgatóságnak bemutatandó. —

Megírta a Bánáti Sportélet, hogy a pénzügyminisztérium a FSSR közbenjárására a harminckét százalékos vigalmi adó alól mentesítette a sportversenyek bevételét. Ezt azonban azon feltételhez kötötte, hogy az illető verseny programján ne szerepelhessen valamilyen artistamutatvány, ami alatt bizonyára a pénzért, iparszerűleg üzött lökölkedés, díjbirkózás, profiboksolás stb. értendő. Megjegyzi továbbá a FSSR-hoz intézett miniszteri átirat, hogy ezen adó alól való felmentést csupán a FSSR által affiliált, kebelébe tartozó egyesületek kaphatnak.

Rá kell mutatnunk ezzel kapcsolatban arra, hogy a minisztérium bizonyára nincsen kellően informálva arról, hogy FSSR amatőr sportegyesületek szövetsége, melyek tagjai egészségi szempontból kedvtelésből sportolnak s ez eleve kizárja azt, hogy az általuk rendezett sportmegnyilvánulások programján artistamutatványok szerepelhessenek.

Módunkban van a pénzügyminisztérium 10673/1924. számú, a FSSR dele-

gátusához. Dinu Cesianuhoz intézett átiratát az alábbiakban szószertint fordításban közölni:

Hivatkozva 932/1923. sz. megkeresésére tisztelettel értesítjük, hogy a miniszter megengedte, hogy az ön által megjelölt sportágak mentesek legyenek a vigalmi adó alól, amennyiben az illető sportmegnyilvánulások programjában valamilyen artistamutatvány nem fordul elő. Az egyesületek az illetékes pénzügyigazgatósághoz forduljanak, hogy az illeték lefizetése alól felmentést kapjanak, ahol a sportverseny részletes programját is bemutatni tartoznak.

Az átiratból kitűnik az, hogy minden versenyre külön-külön kell az adó alól való mentesítést kérni. Elismerjük, hogy már ez is nagy vívmány, de nem lehet-e — már csak egy csomó munka megtakarítása végett is — odaegyszerűsíteni a dolgot, hogy a kerületek kollektíve bejelentik az illetékes pénzügyi hatóságnak az egész évi programot, garantálva azt is, hogy a vigalmi adó alá eső profimutatványok abban nem szerepelnek?

Az olimpiai téli játékok.

— Az első olimpiai világbajnok finn. —

Az olimpiai téli játékokat január 25-én nagy ünnepség keretében nyitották meg. A versenyekre tizenkilenc nemzet többi mint ötszáz versenyzőjét nevezte be, kiknek nagyrésze starthoz is áll. Eddig a három futamból álló gyorskorcsolyázó világbajnokságot bonyolították le. A versenyen harmincötven vettek részt, győztese a finn Thunberg lett, ki néhány nappal ezelőtt Davosban az Európa-bajnokságot is megnyerte.

A nyolcadik olimpiai első világbajnoka tehát a kis finn nemzet soraiból került elő, mely e téren is tulszárnyalja már nagy riválisait, a svédekét és norvégeket, de nemcsak az egyéni győztes finn, hanem a pontversenyből is Finnország versenyzői kerültek ki győztesen, majdnem 10 ponttal előzve meg a verhetetlennek hitt Norvégiát.

Részletes eredmények: 500 méter. 1. Jewtraw (Amerika) 41 mp. 2. Thunberg. 3. Larsen (norvég). 1500 méter. 1. Larsen (norvég). 2. Thunberg. 3. Skutnab (finn). — 5000 méter. 1. Thunberg 8 p. 39 mp. 2. Skutnab (finn). 3. Larsen (norvég). — 10.000 méter. 1. Skutnab 18 p. 8 mp. 2. Thunberg. 3. Larsen.

A négy gyorsasági verseny együttes osztályozásában: 1. Thunberg (finn) 9.5 pont. 2. Larsen (norvég) 9.5 pont. 3. Skutnab (finn) 11 pont. 4. Ström (norvég) 17 pont.

Nemzetek versenye: 1. Finnország 48.5 pont. 2. Norvégia 39. 3. Egyesült-Államok 11 pont. 4. Svédország 1 pont.

A magyarok megállapították a Párisba küldendő olimpiakonok számát.

— 85 olimpiakon, 12 kísérő — Az MLSz saját költségén küldi ki a futballistákat. — A vízipólcsoapat és a boksolók nem mennek. —

— A Bánáti Sportélet tudósítójától. —

A magyar Olimpiai Bizottság legutóbbi ülésén végre eldöntötte a sokat vitatott kérdést: hányan reprezentálják Magyarországot színeit a párisi olimpiáson. Az egyes sportágak képviselőinek számát a következőkben állapították meg:

Atlétika	(20)	17	ember	15	napra
Birkózás	(21)	17	"	10	"
Uzás	(17)	9	"	14	"
Vívás	(14)	12	"	19	"
Evezés	(17)	13	"	10	"
Céllövés	(11)	11	"	10	"
Torna	(21)	6	"	12	"
Tennisz	(6)	4	"	14	"
Kerékpár	(10)	3	"	10	"
AMOB részéről		3	"	37	"

Összesen: 95 ember 1268 napra

(A zárójelbe tett számok az illető sportág eredeti igényét jelzik.)

A vízipólcsoapatnak és a boksolóknak a kiküldetését nem vették tervbe. — Ezt a kissé különös határozatot a MOB azzal indokolja, hogy nem sokat vár a vízipólcsoapatról, sem a boksolóktól. A határozat



Minden sportember gumikabátot visel — Sportferriak 10 százalék kedvezményben részesülnek LINOLEUMNÁL

nem felel meg teljesen a közóhajnak, mert *sehogysem lehet mellőzni azt a magyar válogatott vízipólócsapatot, amely a múlt évben a kontinens legkiválóbbjait győzte le; Dániát (11:0), Németországot (6:3 és 5:3), Olaszországot (6:2).*

Sportkörökben remélik, hogy a sok dicsőséget szerzett válogatott vízipólócsapat és a tehetséges bokszolók sem fognak kimaradni. — Ha a MOB végleg elejtené azok kiküldetését, úgy a társadalmi gyűjtésből fognak rá fedezetet találni. — Az MLSz a MOB-tól teljesen különállóan fogja kiküldeni a futballistákat, akiknek számát 18-ban állapították meg. A csapat kíséretében mennek: Kiss Gyula szöv. kapitány, Holics Ödön szöv. tréner és Minder Frigyes szöv. pénztáros.

Egy érdekes beszélgetés Kada és M. Watson között.

— *Hogyan vélekedett Kada, a Spárta híres centerhalfja és az angol bíró, M. Watson a Spárta-Barcelona-meccsről.*

A spanyol „La Jarnada Sportiva” című sportlap egyik szerkesztője azt a megbízást kapta, hogy interjúvolja meg a Spárta-Barcelona-meccset vezető angol bírót, M. Watsont. Utközben a szerkesztő véletlenül találkozott Kadával, akit karon fogva arra birt. tartana vele Watson lakására. A spanyol sportlap szerkesztőjének így egy igen érdekes „kérdés és felelet csatában” volt része, melyből azután sokkal többet tudhatott meg, mint egy interjúból úgy, hogy azt annak hatása alatt teljesen nélkülözötte is.

Kada: Mily benyomást gyakorolt önre a két barcelonai játék?

Watson: Kitűnő! Nem hittem volna, hogy nekem itt ilyen jó futballban lesz részem. Nagyon meg vagyok elégedve, hogy ide jöhettek, ahol a kontinentális futball ilyen tökéletes és magas színvonalát láthattam.

Kada: Megmondhatná-e nekem, hogy a két Spárta-Barcelona-mérkőzés eredménye igazságos volt-e?

Watson: Azt hiszem, hogy a két csapat játékerője közt egy igen kis differencia van; Barcelonában a hazai csapat győzött egy gól differenciával, ami a játék lefolyásának körülbelül meg is felel. Prágában talán a Spárta győzne egy két gól differenciával; nézetem szerint az erőviszonyoknak ez a differencia felelne meg inkább.

Kada: Részünkre a füvetlen talaj egy nagy hendikeppet jelent; gyepes talajon bizonyára más eredményt értünk volna el.

Watson: Kétségtől ez hátrány, de nem olyan nagy, mint azt ön gondolja. A Spárta legjobb teljesítményét az első meccs első negyedórájában produkálta. Ha tehát a kemény talaj a játék ezen idejében a párgaiak részére nem jelentett hendikeppet, miért állna ez fenn a mérkőzés többi részében?

Kada: Gondolja ön, Mr. Watson, hogy Angliában megengednék az ilyen erős játékot, mint amilyen a Barcelonáé?

Watson (gyorsan félbeszakítva Kadát): Angliában is játszanak erősen, mindenesetre ott ezalatt egészen mást kell érteni. Én sem a Barcelona, sem a Spárta erős játékát nem nevezhetem jónak, vagy szépnek, de hiszem, hogy ebben nem a rosszindulat vezeti őket.

Kada: A Barcelona mely játékosai tetszenek önnek a legjobban?

Watson: Kétségtől Sancho és Alcantara.

Kada: Még egy utolsó kérdés. Hiszi-e ön, hogy a Barcelona a Newcastle United-et szabályos körülmények közt győzte le?

Watson: Nem.

Ízzel az igen érdekes párbeszéd befejeződött.

Pató Pál munkáját

folytatja a legtöbb erdélyi egyesületünk s eme felfelé néző látszik igazolni egy újabb körülmény is, mely emellett rendkívül jellemzően hat egyik-másik egyesületünk ügyvitelére is.

Hogy a sportot külföldön még a legközvetlenebb szomszédainknál is mennyivel fejlettebb nívón áll, irigykedve nézzük és állapítjuk meg, de nem keresünk az okot, amely a mi sportunk stagnálásának oka. Már maga ez a körülmény is eléggé el nem ítélhető nemtörődömségre vall. Vagy ha ez a felfelé néző nem állná meg ily formában helyét, akkor meg azt kell feltételeznünk, hogy tudjuk az okokat, de nem segítünk a bajokat kiküszöbölni. Ez meg még nagyobb hiba és bűn. Mert le kell szögeznünk azt az elvitázzhatatlan tényre, hogy Románia sportja rendelkezik oly anyaggal, mellyel azt okszerűen felhasználva legalább is oly helyet foglalhatnánk el a nagy európai konkurrenciában, mint Jugoszlávia, vagy Lengyelország. Már pedig a két állam sportja messze előttünk halad magasabb célja felé. Ennek magyarázata igen egyszerű: mindkét állam arra hivatott sportirányítói — sportdiplomatai — a sportéletet a lehető legintenzívebben használják ki idegen államok egyesületeivel, melynek nemcsak az a hasznos következménye, hogy sportjuk fejlődését mozdítják ezzel elő, de megismertetik magukat a művelt és nagy nyugati államokkal. Nálunk egyelőre a teljes elszigeteltség hinárába vezették sportunk szekerét és nem is mutatkozik kísérlet arra, hogy azt onnan mielőbb kirántásák.

Tehát ha az arra hivatott tényezők így gadálkodnak a reájuk bizott értékes javakkal, szinte nem lehet csodálkozni, ha egyesületeink sem igyekeznek megfelelő, előrelátó és gondos programszerűség útján haladni, mert lehet, hogy igazuk van, mikor azt mondják: úgy is hiába!... Élnék és küzdenek tehát máról-holnapra.

Ellenben rendkívül elszomorító az a körülmény, amire soraink elején céloztunk. A Wiener Neustädter Sport Club, Alsóausztria jóképességű bajnokcsapata, mely rendelkezik oly játéktudással, mint bármely csapatunk, megkeresett bennünket a Bánati Sportéletet, hogy készítsünk elő részünkre egy 6—8 mérkőzésből álló erdélyi turát. A feltételek igen kedvezőek voltak, tehát megkeresettünk eziránt több vezető helyen álló előkelő egyesületünket. A hatás egyenesen meglepő volt: **egyik megkeresett egyesületi funkcionárius sem tartotta érdemesnek sorainkra válaszolni!** Ha, tegyük fel, nem konvenial az ajánlat, úgy az illendőség is így hozza magával egy-két sorban tudatni kell az ilyesmit, legalább is ehhez voltunk eddig hozzászokva. — De egyszerűen válaszolatlanul hagyni egy megkeresést, legjobb esetben is nagyfokú hanyagságra vall.

És nem is gondolják, hogy egy ily látszólag jelentéktelen momentum mennyire élesen világítja meg egyesületeink életét, vagy életre valóságát,

tény azonban, hogy ha a vezető egyesületeink is ily Pató Pál módjára végzik ügyvitelüket, ne is számítsunk belátható időn belül arra, hogy mérhetetlen természeti kinészekben kimeríthetetlen gazdag román sportnak az európai hegemoniáért folytatott küzdelmekben a legesekélyebb szerep is jusson osztályrészül.

Arne Borg és az ausztráliai Charlton küzdelme.

— Charlton háromszor legyőzte Arne Borgot. —

Az olimpiai játékok küszöbén az egész sportvilág feszülten figyeli az izgalmas párvadalt, amelyet Arne Borg, a svéd úszóvilágrekordere egy ausztráliai „boy”-jal, Alan Charltonnal folytat. Az eddigi eredmények ismereteseek. 220 yardon Charlton 2 p. 23.2 mp. alatt győzött (Borg ideje 2 p. 26.4 mp. volt), 440 yardon Charlton beállította az 5 p. 11.8 mp-es világrekordot.

Tegnap Arne Borg klasszikus távolságán, 880 yardon mérkőzött a két úszófenomén. A fél angol mérkőző úszás hitelesített világrekordját Norman Ross (Amerika) tartja 11 p. 8.2 mp-cel. De már a nemzetközi úszó szövetség előtt fekszik a svéd beadványa, amely szerint Arne Borg Stockholmban 11 p. 8.2 mp-re javította meg a világrekordot. Borg azóta még jobb időt is ért el Barcelonában (10 p. 37.8 mp.) de elért eredménye az úszoda rövidege és a gyors időmérés miatt nem jöhet számításba.

Sidneyben reális körülmények között 110 yardos egyenes pályán csapott össze Charlton Arne Borggal. A meccs világraszóló szenzációval végződött.

Charlton 10 perc 51.8 mp. és új világrekordot teremtve, 15 yarddal megverte Arne Borgot, aki 10 perc 53.4 mp-es időt úszva, szintén a régi világrekordon belül ért a célba.

Arne Borg a negyedik fordulónál (440 yard) még 3 yarddal vezetett, az ötödik forduló után azonban Charlton előretört és csodálatos erejű végponttal, aránylag könnyen győzött.

Stockholmból is kaptunk tudósítást Arne Borg hármass vereségéről. Ake Borg, elmondta az Idrottsbladet tudósítójának, hogy Arne nyolc kilót fogyott az Ausztráliába vezető hajóuton. Közben csak egyszer, Ceylonban uszálhatott egy 23 yardos fürdőben. Ausztrália klímája is megviselte és így érthető a győngye szereplése. De majd februárban, — így fejezte be nyilatkozatát a kisebbik Borg — majd Ausztrália uszóbajnokságaiban kitűnik ki a jobb?

Charlton új világrekordja nem sok jóval biztatja Arne Borgot és Svédországot.

Dr. Link S. és Link Gyula

fogászati műtőrem. Cemesvár, Erdő-utca.
Röntgenvizsgálók, sportferriak egyesületi igazol-
vánnyal rendkívüli ár — és nagyobb kezelés esetén
részesítéses kedvezményben részesülnek.

Ha szép akar lenni,

használjon Kulka-féle liliomtej-brémet
liliomszappant, liliompudert, 3 színben.
Kapható kizárólag KULKA EMIL,
vár. gyógyszerésztárában, a Fekete Sashoz
Piata St. Gheorghe (Szt. György-tér)

